
30/06/2022

Binecuvântarea lucrărilor unui lăcaș de închinare 
bucureștean

În luna august a anului trecut a fost așezată piatra de temelie a noii biserici a 
Parohiei „Sfântul Apostol Andrei”-Militari din Protoieria Sector 6 Capitală. De 
sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel, miercuri, 29 iunie, Prea­sfințitul Părinte 
Varlaam Plo­ie­ștea­nul, Episcop-vicar patriarhal, a binecuvântat lucrările de 
înăl­țare a lăcașului de rugăciune realizate până în acest moment. În continuare, 
ierarhul a săvârșit Sfânta Liturghie în noua biserică, înconjurat de un sobor de 
preoți și diaconi.



Numeroși credincioși au luat parte la acest eveniment deosebit din viața 
comunității. La mai puțin de un an de la punerea pietrei de temelie, lăcașul de 
închinare a fost ridicat, devenind astfel posibilă slujirea în interiorul său. Cu acest 
prilej, Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul a sfințit cu agheasmă interiorul 
bisericii aflate sub ocrotirea Sfântului Apostol Andrei, dar și a Sfinților Apostoli Petru 
și Pavel, prăznuiți în această zi. Ierarhul a binecuvântat, de asemenea, cele două 
cruci metalice care vor fi amplasate pe turlele bisericii nou- înălțate.

La finalul slujbei de binecuvântare a lucrărilor realizate până în prezent, Preasfinția 
Sa a rostit un cuvânt în care a evidențiat centralitatea Sfintei Cruci în viața 
creș­tinului și a Bisericii: „Din rugăciunea citită la sfințirea acestor cruci am înțeles 
că taina Sfintei Cruci a fost descoperită cu secole înainte ca pe ea să Își verse 
sângele răscumpărător Mântuitorul Iisus Hristos, anume prin ridicarea șarpelui în 
pustie, în timpul peregrinării poporului ales după eliberarea din Egipt. Sfânta Cruce 
este Pomul Vieții, spre care i-a fost închis accesul lui Adam, ca nu cumva gustând 
din el să înveșnicească natura umană căzută, dar spre care a deschis drumul 
Mântuitorul Hristos care, de bunăvoie, a murit pe ea, sfințind-o și transformând-o 
din instrument de tortură în Altar bineplăcut lui Dumnezeu. Sfânta Cruce 
reprezintă, pe lângă Pomul Vieții, și semnul nostru de salvare în orice împrejurare 
grea a vieții, așa cum șarpele înălțat pe lemn în pustie reprezenta salvarea pentru 
cei mușcați de șerpii veninoși. Noi, creștinii, privind la Cruce și la Cel care a murit 
pe ea, ne vindecăm de mușcăturile diavolilor, ale șer­pilor nevăzuți. De aceea, 
Crucea, ca semn de apărare și de binecuvântare, este așezată în casele 
cre­dincioșilor, la fântâni, la intersec­țiile drumurilor și pe biserici. Cele două cruci 
sfințite astăzi reprezintă stindardul de biruință al Bisericii creștine, motiv pentru 
care vor fi așezate în cele mai înalte locuri ale lăcașului de rugăciune”.

În continuare a fost săvârșită Sfânta Liturghie în biserica nou sfințită. Din soborul 
de slujitori care s-au rugat alături de ierarh au făcut parte: părintele Costin 
Spiridon, consilier patriarhal; părintele Costel Burlacu, protopop al Protoieriei Sector 
6 Capitală; părintele paroh Mugurel Popescu, precum și alți preoți și diaconi. La 
momentul rânduit, Episcopul-vicar patriarhal a rostit un cuvânt de învățătură în 
care a vorbit despre viața, activitatea și lucrarea celor doi mari Apostoli prăznuiți în 
această zi, Petru și Pavel, plecând de la pasajul evanghelic lecturat (Matei 16, 13-
19) ce ilustrează mărturisirea de credință a lui Petru: „Evanghelia de astăzi ne 
descoperă un lucru minunat despre Sfântul Apostol Petru, care a fost cel mai 
vârstnic dintre ucenici și cel mai curajos și impetuos, fiind întotdeauna cel dintâi. 
Evenimentul descris de pasajul evanghelic al zilei ne arată că Petru a avut o 
chemare, o intuiție și o inspirație deosebite de la Duhul Sfânt și de la Dumnezeu 



Tatăl. În urma întrebării Mântuitorului și a răspunsului lui Petru cu privire la 
identitatea Sa, Domnul apreciază mărturisirea ucenicului, arătându-i că nu calitățile 
sale omenești i-au descoperit adevărul identității Sale, ci Tatăl ceresc. (…) Noi Îl 
cunoaștem pe Dumnezeu nu prin propria noastră inteligență sau prin cultura 
acumulată, ci prin descoperirea venită de la El. În Predica de pe munte, Mântuitorul 
arată că Îl pot vedea pe Dumnezeu numai cei curați cu inima. Doar aceștia, care și-
au spălat păcatele prin lacrimile pocăinței, se pot învrednici de harul apropierii de 
Dumnezeu, al cunoașterii Sale și al vederii Lui”. De asemenea, ierarhul a vorbit 
despre viața și lucrarea misionară a Sfântului Apostol Pavel, care nu a făcut parte 
din grupul celor doisprezece Apostoli ai Domnului, dar a primit o chemare specială 
la apostolat și la propovăduirea Evangheliei din partea Mântuitorului, după 
Înălțarea Sa la cer. „Sărbătoarea de astăzi este mare pentru că noi mărturisim în 
Crez că împreună credem «într-una sfântă, sobornicească și apostolică Biserică». 
Mărturisim învățătura pe care Apostolii au primit-o și au transmis-o mai departe 
prin viu grai sau prin scris: Sfântul Petru a scris două epistole sobornicești, iar 
Sfântul Pavel, paisprezece epistole, toate pline de învățătură creș­tină profundă, 
care stă la temelia credinței Bisericii universale. Mărturisim că Biserica este zidită 
pe temelia Apostolilor și că nimeni nu mai poate pune altă temelie”, a concluzionat 
Preasfinția Sa.

La finalul slujbei, ierarhul a oferit, în semn de recunoștință, Ordinul „Sfântul Ioan 
Gură de Aur” lui Ion Cornel Petruț, ctitorul acestei biserici.
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